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 «ВИЗУАЛЬНАЯ ПОДДЕРЖКА» 
В БИЛИНГВАЛЬНОМ ОБУЧЕНИИ ХИМИИ
Визуальная поддержка предполагает написание иностранного названия на натуральных объектах или их изображениях во время работы с билингвальными текстами или в процессе билингвальной коммуникации. Этот прием можно комбинировать с переключением кода, тогда подпись включает в себя одновременно название объекта на двух языках – родном и иностранном, что является целесообразным в 8 классе, когда ученики только знакомятся с химическим языком, и в классах со слабой языковой подготовкой. Методический прием «визуальная поддержка» позволяет придерживаться принципа тесной связи химического языка с реальными химическими объектами, что помогает избежать формализма в знаниях.
 Прием «визуальная поддержка» обеспечивает формирование понятия сразу в двух языковых системах. Визуальную поддержку можно использовать на всех этапах реализации любого метода (рассказ, беседа, объяснение, выполнение упражнения, выполнение лабораторной или практической работы, дидактическая игра и др.). 
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Например, в 8 классе при изучении темы «Приемы обращения с лабораторным оборудованием» учитель демонстрирует химическую посуду (пробирки, колбы, стакан, воронку, мерный цилиндр и др.), при этом на ней должны быть этикетки с ее названием на иностранном языке. Например, 
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Визуальную поддержку можно использовать при изучении терминов. Например, при изучении строения атома учащимся даются дидактические карточки с изображением модели строения атома и определением на родном и иностранном языке.
	 
Атом – мельчайшая частица вещества, состоящая из ядра (образованного протонами и нейтронами) и вращающихся вокруг него электронов.
An atom is the basic unit of matter, consisting of the atomic nucleus, which contains protons and neutrons, and electrons.




При этом учащиеся не только вникают в суть строения атома, но и проводят параллель между родными и иностранными названиями составных частей атома, что позволяет лучше усвоить изучаемое понятие и в дальнейшем дать его определение не только на родном, но и на иностранном языке. 
При работе с билингвальными текстами (то есть на двух языках: родном и иностранном) или во время устной билингвальной коммуникации учащиеся могут сталкиваться с новыми или сложными для них лексическими единицами. В этом случае учителю следует выписать их на доске с переводом на родной язык и транскрипцией или использовать так называемые карточки визуальной поддержки. Под карточками визуальной поддержки мы понимаем печатный дидактический материал, в котором представлены лексические единицы, являющиеся новыми для учащихся и необходимые в билингвальной коммуникации, на родном и иностранном языках (с транскрипцией). При этом ученикам легче работать с информацией, а новые лексические единицы лучше запоминаются. 
























































































































Conical flask / коническая колба





Test tube / пробирка





Spirit lamp / спиртовка





Beaker / стакан





nucleus / ядро





electron / электрон





neutron / нейтрон





proton / протон


















































